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СИСТЕМА ДИСТАНЦІЙНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
КАЗНАЧЕЙСТВА - ІННОВАЦІЙНИЙ БАНКІВСЬКИЙ 

ПРОДУКТ

Основним завданням Казначейства є реалізація державної політики у 
сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів та 
бухгалтерського обліку з виконання бюджетів. З метою спрощення та 
оптимізації взаємодії розпорядників та одержувачів бюджетних коштів у 
процесі обслуговування в органах Казначейства запровадили електронний 
формат обслуговування клієнтів з використанням надійних засобів 
електронного цифрового підпису та новітніх інформаційних технологій.

Пілотні проекти були запущені у 2014 році і вже у 2016 році усі без 
винятку казначейські операції почали функціонувати за допомогою 
програми «Клієнт Казначейства -  Казначейство». Уся система 
дистанційного обслуговування побудована за принципом Інтернет- 
банкінгу комерційних банків і надає можливість отримувати інформацію в
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режимі реального часу про стан рахунків клієнта та здійснювати операції, 
не покидаючи кабінету.

Для початку роботи в системі необхідно надати анкету до 
Казначейства та заключити договір про дистанційне обслуговування. 
Програмно-технічний комплекс «Клієнт Казначейства -  Казначейство» 
передбачає використання захищених носіїв ключової інформації, що надає 
захист особистих ключів електронного цифрового підпису від 
несанкціонованого доступу.

Нормативно-правова база для розрахунково-касового обслуговування 
через систему «Клієнт Казначейства -  Казначейство» нічим не 
відрізняється від стандартного варіанту із використанням паперового 
документообігу. У разі застосування системи Казначейства між 
розпорядниками бюджетних коштів (одержувачами бюджетних коштів) та 
органами Казначейства здійснюється обмін документами в електронному 
вигляді, в тому числі електронними документами.

Підтвердженням успішного передавання електронних документів є 
відповідне сповіщення системи. Датою та часом отримання документів в 
електронному вигляді є дата та час, зафіксовані у повідомленні системи 
Казначейства про отримання даних документів. Якщо надіслані в 
електронному вигляді документи сформовано з порушенням вимог 
законодавства, то Казначейство інформує клієнта засобами системи про їх 
не проведення із зазначенням причин [1].

Процес переходу на дистанційне обслуговування займає до 20 днів, а 
окупність придбаних носіїв - до шести місяців. Економічний ефект 
досягається завдяки економії часу, зменшення затрат на транспорт та друк 
документів.

Кабінет міністрів України своїм розпорядженням від 15 листопада 
2017 року № 816-р визначив пріоритетним казначейське обслуговування 
через систему дистанційного обслуговування «Клієнт казначейства — 
Казначейство» та рекомендував здійснити організаційно-технічні заходи 
щодо підключення до даної системи з 1 січня 2018 року розпорядникам 
(одержувачам) коштів державного бюджету а з 1 квітня 2018 року 
відповідно — розпорядникам (одержувачам) коштів обласних, районних
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бюджетів, міст (у тому числі районів у містах), бюджетів об’єднаних 
територіальних громад, що створюються згідно із законом та 
перспективним планом формування територій громад [3].

Казначейство постійно працює над вдосконаленням системи, 
збільшенням потужності серверного обладнання і покращенням 
управління документами, що надійшли дистанційно. Розробляється нова 
схема сповіщень клієнта, а саме надсилання повідомлень про стан 
виконання ініційованих ними процесів, зокрема -  на електронну пошту 
або СМС-повідомлень.

Незабаром планується запровадити дієвий, захищений та об’єктивний 
механізм моніторингу тендерних процедур між системами «Прозорро», 
АС «Є-Казна» та «Є-Дата» [2]. Здійснення інтеграції цих систем 
забезпечить побудову комплексної системи захисту інформації 
розпорядників та одержувачів бюджетних коштів, суттєво зменшить 
документообіг та надасть змогу прозоро користуватися інформацією про 
здійснення оплат за договорами про закупівлю та скасує додатковий 
документообіг між розпорядниками бюджетних коштів та Казначейством.

Казначейство, ідучи за основними світовими трендами, стає більш 
вимогливим в плані технологічних рішень. Класичне розрахунково-касове 
обслуговування існуватиме надалі і високі технології не замінять людської 
інтуїції та інтелекту.
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